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POLITIKAI ÁS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjeleli hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

.-'«37%,

S3
I Hirdetési dij:
g Öthasábos petitsorért 5 kr.
§j Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
§] izbeli hirdetések, alku szerint a 1 eg- 
" olcsóbb árért.

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr,

„Nyilt-tért-en megjelenő közlemény öt- 
basábos sorra 15 kr.

Név- vagy bémentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.

©) Holnap lesi 23 éve, hogy az or- 
szággylilés Debreczenben. a nagy temp­
lomban, kimondta az Ausztriától elsza­
kadást és az uralkodóház latételét.

Mulhatlanul szükséges volt-e, eszé- 
Ives dolog vala-e az, arról most nem 
akarunk beszélni.

Még azt is megróvhatják sokan, 
hogy e történelmi emlékről be­
szélünk.

Hanem mi azt tartják , hogy soha­
sem árt, a múlt emlékeire visszavezetni 
gondolatainkat, — legyenek azon emlé­
kek jók, vagy roszak.

Vajon nem a kényszerűségnek, nem 
a visszatolásnak politikája volt-e ama 
cselekvéuy alapja ? nem akarjak vitatni, 
vagv tagadni.

Annyi áll, hogy a magyar nemzet 
évszázadokon keresztül bebizonyította, a 
mikép királyai iránt hű és nagylelkű tu­
dott lenni mindig.

Ha olykor mégis e hüségérzettel el­
lenkező eljárásra ragadtatott, — annak 
lőkép a király rósz tanácsadói valának 
okai. —

így volt ez 1849-ben is.
Magyarország ragaszkodott királyi 

esküvel is erősített alkotmányához, tör­
vényeihez.

S ha alkotmánya megtámadtatott: 
annak inizdig védelmére kelt.

A király rósz tanácsadói irigyelték 
Magyarországtól az 1848-ik évi vívmá­
nyokat, irigyelték jövő nagyságát; iri­
gyelték .1 szabadságot. S oda szorították 
a dolgokat, hogy mindkét oldalon túl 
mentek a mérséklet határain.. .

Innen eredt ama végzetes esemény; 
innen ered a későbbi állapot, ami a kor­
látlan hatalom visszaéléseinek forrásává 
vált...

nélkül hoztuk fel

— Kossuth Lajos hazahivatását az új­
vidéki „Zastava“ is örömmel üdvözli — a 
demokráczia érdekében.

— Képviselői törökben minden felé

ződéeét, tolmácsolni aggodalmát és igyekezni, 
a veszélyt elhárítani a nemzetről, valahányszor 
annak szükségét belátja.

És e szempontból indulva ki, fájdalommal 
kell nyilvánitnia azon meggyőződését, hogy az 
1870-ik évi 42 ik tvezikknek azon rendelete,

hallhwtók""» "búcsú hangjai. Az állasáé bízott- miszerint a tvbatóeágok bizottmány! tagjai fele 
oigtffc tagjai már elbúcsúztak elnökeiktől. A (részének képesítése a legtöbb adótfizetés jog-
pártok külön bucsnlakomát tartanak, a vé^n+ezimére, 
együtt lakomáinak a képviselők. Ki tudja, 
hányán lógnak jövőre iámét ott talál­
kozni ?

Ivánka Imre ismét kijelenti, 
a baloldalhoz tartozik.

— Az osztrák kormányéinak Budára
jő, hogy a magyar király családi ünnepe al 
kaiméból üdvözletét kifejezze.

' Az Ellenőrnek Írják, jiogy dél Ma­
gyarországnak az árviz 'által sújtott vidékein 

bécsi HypothekarRentenbank ügynökéi' 
utaznak, s ott a lakosságot oly kölcsönnel kí­
nálják, melynek kamatjai és költségei 25<g-on 
felülemelkednek. Hogy az árvízkárosultak ily 
kölcsönnel, melytől ennyi uzsorás kämet fize­
tendő, nem fogják helyzetöket javítani, hanem 
gazdászati tekintetben a romlásnak néznek 
elébe, az világos. Az „E—l" óva inti azon 
vidék lakosságit, hogy ne vegyenek kölcsön 

bécsi bankoktól, a melyek dél Magyarország 
szerencsétlenségét saját zsebeik megtöltésére 
akarják felhasználni, mig a magyar pénzinté­
zetek bizonyosan gyorsan és olcsón fognak 
rajtok segíteni. Mind a három magyarországi 
földhitelbank örömest fog adni 500 írttól fel­
fele való kölcsönöket 20 évi törlesztésre, mér­
sékelt kamat mellett. A kölcsönvevők, hogy 

költségeket megkíméljék, csoportosan folya­
modhatnak kölcsünökért, s a kölcsönöket a 
hazai intézetek gyorsan effectualandják.

— A Száva-szabályozáa előmunkálata­
inak engedélyezése tárgyában Zágrábból Bo- 
govics min. tanácsos vezetése alatt küldöttség 
megy Lónyaiboz.

A bécsi világkiállításhoz

is. hogy a ki­
vitába bevonták

uie.ynek pártola koronái, 
kell állnni. . .

Ha a hír nem csal. ő felsége taná­
csosai — kik nem tanultak, csak felej­
tettek. — a mostani országgyűlés bere­
kesztése alkalmával elmondandó trónbe 
szédbe a kormány ismét a koronát is 
beakarja vegyíteni: s az országgyűlési 
pártok feletti bírálat bizonyos neme lenne 
a trónról hallható.

Tiltakozunk a kormány ez irányzata 
ellen, a mit egyik ellenzéki lap nem ok 
nélkül nevez „államc3Íny“-nak !

Távolról sem tehetjük tel, hogy az 
eszélvtelen politikának hasonló követ 
kezménye állhatna elő. ..

Hanem kimondjuk nyíltan, hogy 
kárhoztatunk minden lépést, minden czél- 
zatot, miszerint a király és a nemzet 
kc-zt egyenetlenség fejlődhetnék ki. S ha 
ez mégis meglenne, a király tanácsadói 
felelhetnének-e az egyetértés megzavar- 
tatásáért ?

Még nem késő.
Mondjon le a kormány a vészthoz- 

liató lépésről
Sőt igyekezzék a király és a nem­

zet közt a jó egyetértést, a bizalmat 
ápolni, növelni; igyekezzék oda érlelni a 
gondolatokat, fent és alant, hogy csakis 
az erős. az önálló Magyarország lehet a 
nemzeti jólétnek és a trónnak legerősebb 
biztosítéka !

Akkor fel fog olvadni april tizen­
negyedikének emléke a nemzetnek és 
uralkodónak egymás iránti kölcsönös 
zeretetében!

— A Uirá*y tegnap meglátogatta a hun- 
védközponti s tisztképzö iskolát, több katonai

osztrák
Dunagőzhajó társaság nagyban készül. A köz­
lekedést Lincz, Bécs és Pest közt 11 gyors­
hajó fogja fentartani, s ezek közt egy királyi 
yacht is lesz. Ezen hajók elegancia és gyorsa 
ság tekintetében semmi kívánni valót nem 
hagynak hátra. A Dunagőzhajó társaság e ki­
állításon saját készítményeivel is szerepelni fog

— A központi bizottság elfogadá a sop 
ron pozsonyi, lundenburg-vágvölgyi s a győr- 
soprony-ébenfurti vasútvonalról szóló törvény- 
javaslatot.

8 így & vagyonra van alapítva,

talokat -pártértelem“ után osztogatja, kell-e en- löt sem akarta fogadni Parison keresztül utaz­
nál nagyobb vesztegetés ? Vagy talán a Besze jtakor. Gambetta egy Angersben tisztéietéra

méltó:
vizsgálat eredménye 
dicséretét fejezé ki.

etében, s ő felsége a rögtönzött; elótörekvő. a mi

Debreczen sz kir. város közönségének 
felirata a képviselőházhoz a legtöbb adót- 

fizetők bizottmány! képesítése ellen.
Mélyen tisztelt képviselő ház!

A nemzetek ipiveludési fejlődésének s az 
alkotmányosság utján előhaladásának fokoza­
tosnak kell lenni, hogy az óhajtott siker, ami 

polgárok szellemi és anyagi jólétében hatá­
rozódik, elérethessék.

A nemzet vezérférfiainak átalában, külö- 
sen a kormány tagjainak első sorban köteles­
ségükké válik tehát, úgy vezetni az állam 
hajóját, hogy az a sülyedéstől megóvassék.

A nemzet önfentartási érdeke s inivelő- 
dési ösztöné folyvást kiváló tekintetet, figyel 
met és kíméletet igényel.

A nemzet eredeti sajátságai, jelleme, szo­
kásai ellenére, még ha azok olykor akadályul 
látszanak is lenni a fejlődés, a mivelődés folya­
mában, rendkívüli ugrásokat tenni, akár előre, 
akár hátra, egy iránt veszélyes.

Az emberiség, a polgárság kü­
lön osztályait egymáshoz közelebb érintkezésbe 
hozó elismert nagy elvek hűtlen elhagyóinak 
nyomain áldás forrásai nem fakadhatnak.

Épen hazánkban, ahol a sokfelé ágazott 
osztályérdekeket az 1848. évi nagy események 
alkalmával, a szabadság füzénél, az egyesülés 
szelleme forrasztá egybe: ahol a kiváltságok 
romjain a jogegyenlőség menháza oly sok mun­
káskéz, az összes nemzet által teljes díszben 
emeltetett fel; ahol annyi szükség van az üsz- 
szetartásra, a nemzet minden tagjának munká­
jára, bel és kül viharok esetére ;

Hazánkban, a nagy elvek elhagyásával, 
visszafelé menni a nemzeti fejlődés utain: az 

ind munkaedzettebbekké váló

az
1848 ik évi " törvényék szellemével, jelesen az 
848. 5 — 16 —23—24—25—-26—27-ik tvezik- 

rekben lefektetett népképviseleti elvvel merő 
ellentétben áll; s igy az alkotmányosság és a 
közművelődés fokozatos előhaladásra törekvő 

hogy ő «iveivel szemben , valóságos bátraménésnek, 
hanyatlásnak nevezhető.

Mert, mig a 1848-ik évi törvények az 
alkotmányosság és a közélet sánczaiba heve 
«zik az ország minden polgárát a jogegyenlő­
ség alapján azon hatáskörben, mely őket a 
választásba közvetlen befolyás által megilleti ; 
s eszerint úgy az országos, mint a tvhatósági 
közéletre befolyásukat biztosítja, nemzeti és 
jogérzetöket fentartja, fejleszti, egyéni, politikai 
és erkölcsi jellemöket edzi, átalában önállósá­
gukat óvja, kifejti, hogy a hazai közjólétnek 
munkás tényezőivé lehessenek :

Az 1870-ik évi XLIII-ik tvezikk említett 
rendelkezései által megfosztatnak mind amaz 
előnyöktől, melyek a polgári és politikai jellem 
kifejlődését elősegítik.

E törvény ama rendelete a rfendi-osztály 
kiváltság-rendszer átalános behozatalának utait 
egyengeti, s mintegy ujj mutatásul szolgál arra, 
hogy alkotmányunknak az 1848-dik évben a 
közszabadság alapján megkezdett fejlődése elé 
kiváltságokból fog oly gát emeltetni, mely ha 
zánknak, úgy a politikai, mint a belügyi re 
formkérdések megoldásában, eddigeló a sza­
badság világánál jó irányban tett előhaiadását 
évtizedekre kiterjedőleg feltartóztatja.

A jogegyenlőséggel ellentétben álló 
népképviselet elvét a gyakorlatban úgy, mint 
az elméleti téren megsemmisítő emez osztály­
rendszer a véletlenre, a szerencsére bizza a po 
litikai jogokra vonatkozó képviselet, s igy a- 
mellett, hogy az igazságtalan, veszélythozóvá 
is válik; már pedig jogokat, az államiság biz 
tositékait soha sem száöad a véletlen szerencse 
ingadozó hullámaira bízni. —

A mivelődés szel;eme, ha fokozatos mű­
ködésében fel tartóztatta tik, félő, hogy lerom­
bolva a torlaszokat, erőszakosan fog utat törni
magának.

A mivelődés szelleme, a szabadság lelke 
nem tűri többé a békókat; avult kiváltságle 
velek foszlányaival nem lehet többé a jelenhez 
er ősi leni a jövendőt! —

A korszellemet követni szükség, intését 
meg kell érteni úgy egyeseknek, mint nem 
zeteknek.

A maradás, annyival inkább a hátrálás 
a nagy elvek által kimutatott irányból, hanyat­
lásra, sülyedésre vezet. —

Mivel annálfogva a legtöbb államadót 
fizetőknek a képviseleti rendszerbe beékelése 
csak is a közérdek rovására ad előjogokat, 
szerencse által kedvezményezetteknek; mivel 
továbbá ezen kiváltságos jog a társadalom kü­
lönböző rétegeiben előbbutóbb az osztálygyü- 
lölet megalapítására vezet, ami a nemzeti elő 
haladásra szükségelt munkaerőnek megesz 
tását is idézné elé; mivel végre az ily kivált­
ságrendszer az 1848 ik évi nemzeti nagy áta 
lakulás, a jogegyenlőség, szabadság és népkép­
viselet rovására, hazánkat a hanyatlás, a szük­
séges örvényébe sodorná:

Tisztelettel kérjük a képviselőházat 
hogy az 1870. 42-ik törvénvezikívben lefekte 
tett azon rendelkezést, miszerint a legtöbb 
adót fizetők jogezime a képviseleti rend­
szerbe békéltettetik. törvénykönyvünkből kitö­
rölni méltóztassék.

példája után a kormánypárton is megutálták 
a vesztegetést ?

Mindezek daczára, a Lónyai lapja buzdítja 
híveit a „további kitartásra.“

Véleményünk szerint egyedül a kormány­
tól és pártjától függ a vesztegetések meggát- 
lása. Az ellenzéknek nem szavaznak „titkos kiadá­
sokat“ és „véletlen esetekre“ költségekét.

Egy fegyver van, a mi — szerintünk — 
megengedhető fegyver volna a korteskedésre. 
Ez a szellem fegyvere.

Oszszon ki a nép közt minden párt, ha 
tetszik, a párt álláspontját magyarázó röpira- 
tokat. Hadd ítéljen aztán a nép függetlenül, 
így terjesztjük a világosságot is.

Az ellenzék ezt már caelekszi. Kövesse 
példánkat a kormánypárt is.

És akkor a nép függetlenül fog nyilat­
kozni a választásoknál.

Es akkor teremtünk valóban tiszteletre 
méltó többséget, mely a nemzet többségét kép­
viseli. —

Korteskedjünk mi is.
*3.* Alig lön kiadva a „magas“ jelszó 

a választásokra, már megindultak a jobboldali 
lapok hasábjain — a kurtesezikkek.

.............................................. * olNagyon érdekes és tanulságos ezeket 
vas ni. Hogy kerülgetik a dolgot. simítják 
ellenük tanúskodó tényeket, csakhogy kihozza­
nak saját részökre valami kis igazságot. j

Készülődések a jövő választásra.
*s* A jelöltek rakással tolulnak felszínre. 

Valóban örvendetes jelenség , mily sok „hon- 
boldogitó“ van Magyarországén!

Úgy látszik, hogy a kormány nemcsak 
arra törekedik, hogy mostani kerületeit meg­
tarthassa, hanem arra is, hogy a régieket visz- 
sza hódítsa, s az ellenzékieket megtörje, ott, 
hol sikerülhet.

Innen van, hogy a hol Lónyai oly csufo 
san bukott meg, a sátoralja-újhelyi kerületben 
Matolai ellenzéki jelölt ellen Sennyei Pál fog 
fellépni. Tehát a jobboldal Sennyeit Lónyainál 
nagyobb tekintélyűnek hiszi arra nézve, hogy 

verébvárba költözött tigriseket legyőz- 
!. Ez is — bizalmi szavazat.

V á c z o 11 Degré Alajos baloldali ellen 
Gr. Rádai Gedeont állítja síkra a kormány­
párt.

Somssich Pál képviselőházi elnököt pedig 
felszólították, hogy a r i g y i c z a i vál. ke­
rület képviselői jelöltségét ismét fogadja el, 
de azt „hanyatló kora s megrongált egészsége“ 
miatt nem fogadá el.

Szolnokon Fehér Miklós ellenzéki 
ellen Lipcsei Tamás mellett korteskednek 
mamelukok.

Pestmegye három kerületében, u. 
m. Dunavecsén, Ráczkevén és Keezelén a 
kormánypárt senkit sem léptet fel.

Egy szóval, a jobboldal mozog. Rajtunk 
sor, hogy ne hagyjuk magunkat.

Az ellenzéknek jövője van.

rendezett ebéden nagy beszédet irtott Fran- 
cziaország beiáilapota felől s nagy tetszést ara­
tott. Politikailag örvendetes tény, hogy a leg­
újabban alkalmazásba vett útlevél-nyomozó- 
rendüíer Angolország irányiban meg fog szűnni, 
mi a bizalom lassanhmiá helyreáMásának. bizo­
ny i te ka. — A bécsi világkiállításon mégis csak 
önállóan és hivatalból lesz képviselve IPran- 
cziaország, s a bizottmány, mély az államot 
terhelő költségeket felváfí&lja, már megalakult.

Németországban a birodalmi kor­
mány valóságos „embarras elás richettestf-hen 
van, azaz nem tudja hova legyen a sok pénz­
től, mely rendelkezésére áll. 1871-ről felesleg 
maradt fen, s az 1872-ki állámháztartis szin­
tén többletet mutat a jövedelemben, azonkívül 
a franczia hadikárpótlásból már befolyt 2 mil­
liárd is nagyobbitja a bőség átkát. A kormány 
tehát arra határozta el magát, hogy az úgyne­
vezett matricularadót , azaz az egyes államok 
járulékait a birodalmi háztartáshoz, fogja alább 
szállítani, mi ál tad a felesleg az egyes államok 
között fog felosztatni. Feltűnést okozott, hogy 

birodalmi ülésszakok megnyitásakor tartatni 
Szokott istenitisztelet ez alkalommal elmaradt. 
Oka ennek azon feszes helyzetben keresendő, 
melybe az állam némely egyházzal utóbbi 
időkben jutott. — A trónbeszéd száraz, ugy- 
szólva üzleti hangja és tartalma a berlini la­
pok osztatlan tetszésére talált. Előnyünkre vá­
lik a különbség, — igy mondják, — mely a 
német császár nyugodt, szerény, de azért eré­
lyes szavai és Thiers kardcsörgető szó­
noklata között mutatkozik; mert bármily 
mérsékelt a német trónbeszéd, Thiers ur mégis 
megértheti abból, hogy szükség esetében me­
gint lesz bennünk képesség, hogy Francziaor- 
szág nyugtalankodó ujjaira koppinthassunk.

-j- Amerikában ismét az Alabama kérdés 
felszínen, de átalánosan hiszik, hogy bé­

késen fog megoldatni. Az Oros zorszagból 
állítólag érkezett nyugtalanító hírek merő ko­
holmányoknak bizonyulnak, s a láthatár ez 
idő szerint csakugyan tiszta minden politikai 
fekete ponttól.

Külföld.
* A ..Berliner Volkszeiitungbaii“ a kö-i 

vetkezőket olvassuk: „Egy orosz lengyelor­
szági, teljesen hitelt érdemlő német földbirto­
kostól értesültünk, hogy azon hírek , melyek 
Oroszországnak folytonos és mindig erősbödő 
katonai készülődéseiről szóknak, mé" sem tel­
jesen alaptalanok. Azon irány, a melyben a tö­
megesen besorozott katonák, lázas gyorsasággal 
kiképeztetve concentráltatnak, nem enged semmi 
kétséget a felett, hogy e készülődések exélj a 
nem más. mint Nagy Péter végrendeletének 
végrehajtása. Es valóban igen kedvező most 
az időpont erre, mert Francziaország m& még 
gyenge, s Ausztria meg fogja látni, hogy azon 
závárt, melyet 1870-ben Oroszország tolt elébe, 
az orosz háború alkalmával a hálás Németor­
szág fogná elébe tolni, Anglia magmaradna a 
sok lárma mellett, s Olaszország pedig ismét 
elkésnék segítségével.

* Madridból Írják, hogy a cortes 392 
tagja közül 181 az ellenzékhez tartozik 211 
pedig kormánypárti. A Sag asta-mini sztori um 
tehát még is győzött a választásoknál, de ezen 
győzelem ne u oly nagy, mint az előre biresz- 
telve volt. —

* A bajor király nem vesz feleségül po­
rosz herczegnőt. E házasságra vonatkozólag a 
„Kreuz Z.“ a következő communiquet kozii 
Azon hírek, melyek ő felségének
álynak egy porosz herczegnővel

ÚJDONSÁGOK.
* Fölhívás s bizalomteljes kérelem a 

helybeli áll. színház nyugdíjintézete érdekében! 
E kegyes intézmény vagyoni állását a jelen 
szinidény végéig s igy jövő hó elejéig rendbe 
tenni lelkem mélyéből óhajtván : honfiúi tisz­
telettel fölkérem a t. ez. ivtartókat, kik még 
az eljárás eredményét eddigelé nem közölték 
velem, hogy a Kiosztott se!r >gadoit iveket a be­
gyült vagy sajátjukból kegyesen adandott segély - 
pénzzel, hozzám e sorok elolvasása után be­
küldeni kegyeskedjenek! — Debreczen 1872. 
ápril 13. Varga Lajos, választmányi elnök, 
péterfia 1116.

* Az Emléfckerltársulat a Csokonai-szo- 
bor eleibe igen díszes ülő padokat készíttetett. 
Ezen padok is, bevagdalás, a srófok kiszedése, 
s egyéb rontás ellen az egész kerttel együtt, a 
tisztelt közönség — legközelebb a tanuló ifjú­
ság védelmébe ajánltatnak. A gyermeknemze­
dékkel érintkezésben levő oktató urak, és na­
gyobb tanulók alig tűzhetnek ki magok elé 
nemesebb feladatot, mint hogy a gyermekszí­
vekbe, a romboló hajlam kiirtásával, a jó, és 
szép iránti szeretetet becsepegtessék.

* A „Tiszavidek“ mai számában a deb- 
reczeni m. k. pénzügyi igazgatóság fogalmazói, 
természetesen, névtelenül, — felszólalnak , az 
ismert jobboldali programmhordozásra vonat­
kozó közleményünkre, s tagadják, hogy egy év 
alatt Debreczenbe pénzügyi fogalmazó nevezte­
tett volna ki, miből következik, hogy fogal­
mazóvá nem iépteitethetett elő az, ki a 
programmot aláírás végett hordozót. Addig is, 
mig közleményünk Írójától bővebb felvilágosí­
tást vehetnénk, kijelentjük, hogy azon körül­
mény csak mellékes dolog, hogy ki hordozta 
aláírás végett a programmot, a mi mindenkinek 
szabadságaoan áll: a fődolog az, hogy a távír­
dái gondnok erkölcsi nyomást gyakorolt a tá­
vírdái hivatalnokokra, a jobboldali programm 
aláírását illetőleg. Ez a fődolog. Tehát akár

bajor ki- hogy kerülgeti a dolgot a Tiszavidek, ezt nem 
bekövetke-! fogja megezáfoini. Akkor mindjárt, midőn a

megelégedését

— Pest is tisztelgett tegnap a királyi 
családnál Gizella foherczegnő eljegyzése alkal­
mából. A város részéről Gyöngyössy A. főpolgár­
mester tartott üdvözlő beszédet, mire a király 
igy válaszolt: „Köszönettel fogadom Pest vá­
rosa képviseletének szerencsekivánatait,

fejezett érzelmeik atyai szivemben a legélén­
kebb viszhangra találtak; örömmel tapasztal­
ván mindenkor azon meleg i okonszenvet, me­
lyet e város lakossága családomat érintő minden 
eseménynél táplál, s melyet ezúttal is szívesen 
viszonzok, őszintén óhajtom e szép város to­
vábbi -örvendetes felvirágzását a bü lakosainak 
tartós jólétét.“

honfiak részéről mindinkább biztosított síikért 
koczkáztaiva. a jogegyenlőség felé irányzandó 
előrehaladás helyett tétlenül, a kiváltságok, az 
osztálvtalak érődéibe visszameneküini : 'tályoimak kerülnek

Oly hanyatlás, és a nemzet fejlődésének j pénzébe, 
olynemü koczkáztatása lenne, a miért a fele 17
lősséget a hátrálás vezénylői teljesen soha el 
nem viselhetik; oly veszteség lenne a nemzetre 
nézve, amivel a hátrálás tanácslóinak vállaira 
fektetett felelősség mértéke soha arányban nem

Igv a I.ónvai lantinak tegnapi czikke ar-1 zendő eljegyzéséről elterjedtek, a mint hitele- j kérdéses dolog történt, a táv irdal t.sziek a 
ról beszél, ho-v'mint kellene menni a válasz-! sen értesülünk teljesen alaptalanok. Ezen hírek i zol többen, részint személyesen, részint me:
tZÍSOlíTläli Armen nrurltoL- VtnrrT- f\ a Kfllftr Uiríiiv i hlzllStO 62"VCDCiv UtläDl lZCnetCK

Panaszkodik, hogy sok oly egyén kíván­
kozik képviselővé lenni, ki arra épen nincs 
érdemesítve és képesítve. Igaz, hogy van ebben 
olyan, ami a valóval megegyezik; például 
Szilágyi Lajos kormánv hivatalnok is érdemeden 
és képtelen voltát nyilvánította akkor, midőn a 
„legfontosabb“ ügy, a választási törvény véd el-: 
méhen még azt is szégyenelte bevallani, hogy j 
nem képes szerepére, s másnak kellett őt csu-1 
fosán erre figyelmeztetni- Vagy nézzünk szét aj vekedéset 

! hivatalnok-képviselők közt. Itt sokan igazolják Spauyolnonbi 
a fentebbit. magára.

Mondja továbbá a nevezett lap. hogy a 
1 választások épen a tisztességes, vagyonos osz- tista 

nagy anyagi

onnan eredtek, hogy ő felsége a bajor király \ bizható egyének utjáni izenetek mellett, tudat- 
főlovász mestere, hosszabb ideig időzött a po-jták veiüuK a távírdái gonduoK. eljárását, s ki­
rósz udvarnál, pedig ezen időzésnek nem volt, fejezték annak irányában helyteienitu véleme- 
más czélja, mint ő felségének a német csá- jnyöket. Mi neveket nem tettünk ki: de, h a 
szárnak születésnapján üdvözlése. ivizsgálat rákerül a doiog — a mit

* Vilmos császár egészségi állapota te- j remélnünk kell T.sza K. interpellátiója folytán 
löl mindig aggasztóbb tudósítások érkeznek. Aj— a távírda főnöknek áiuiunk érintett eljá- 
c sászáron oly átalános gyengeség vett erőt, jrása be lesz bizonyítva.
mely nem akar elmúlni. * Itt *ras, olvassátok. Már ki vök

* Portugáliául az ellenzék i oly tónus nő-.szedve fentebbi czikkünk, midőn a fentebbi új­
ét jelentik, s az ellenzék ott. épen mint donságunkra vonatkozólag e következő czikke* 
aonbar. dvnastiaellenes jellemei ölt j vettük: -Úgy látszik, a p.-ü.igazgatósági sze-

' mélyzet a deákpárti programra széthordásat es 
Frn!icziaoi>zagbaii ismét benapar- aláíratását vagy oly szégyennek tekinti, me* 

összeesküvésnek réme nyugtalanítja a : Ivet elvállalni semmiképen nem akar, vagy a
. Tisza Kálmán interpüiiáuójára alkalmat adottiecsendesitése végett 

megint körűimé-

Mondják meg küldőiknek, hogy az imént ki- állhat. ....
f-:__7+ X__í_ -1 . . __ „ Bár e tvhatosag is, ^int a nemzettest

egyik alkotó része, ai fclkcjaányosság szabá­
lyaihoz képest. tiszteli a ienafló törvényeket, s 
azok -végrehajtásának kötelezettsége alól magát 
ki nem vonhatja; de mgs részről; mim a^nem 
zettest egyik szerves tagja, mint az alkotmá­
nyosság és a jól értett közssabadság biztosíté­
kainak egyik bizományosa, hivatva érzi magát 

• szabadon kinyilatkoztatni véleményét, meggyó-

áldozatába.: szellemeket, melyek ----------------- • -o--- -«. , j * ..
i köztársaság ingadozó elnöke megint jónaK tény valóságat oly meilekes erdeku 

E kormánypárti őszinte vallomás megér-’ látta republikánus érzelmeiről újabb bizonysa ínyek felemlitéséyel hiszi megcáfolhatni, min 
demh. hogy gondoikuzzun& telette.

A tisztességes, vagvonos osztály tehát;

■**•?*• .™M‘ '"kl H W*-. “2^ J“ “ lÉSTii« 1? írdmí ' *£.
hailamai után a bűnös ösvényre. Hanem, ep-. quantum vaiere potest , Különösen na «*y sy* ; , , L , .. ® -
pen az a baj, ho-*y onnan indul ki a vesztege- nus fény derül reájuk azon tényből, melysze- cselekmény; de hogy a közönség előtt az 
tési szabadalom, .hol a hatalom van, s az a rint az elnök csupán a monarchikus parttóh ne latszassek, mintha előbbi ny.latkwatamk 
„tisztességes“ oamt^y egy felsőbb intésre kész félelme miatt nein teszi at állandóan Parisba 
áldozni - a jövőért. í lakhelyét. Azon estélyek elseje, miket a Pa-

Ott vannak a nagy uradalmak tulajdono-! rieiak legyezgetése kedveert a iorarosban ren-
eai, — .jól tudjak . múltból, hogy ezek mun- dezni fog, ápril 8-án megtartatott s igen fényes 
kát is csak azoknak adtak, kik a hatalom ér- társaságot gyűjtött az elnök korebe. Mondják 
dekei előtt meghajoltak. A kormány is a hiva- hogy zokon vette azt, hogy az angol királynő

ébenkoholmányok volnának, az 
ki kell mondanunk, ho|y ki a programmot 
aláíratás végett a távirda-hivatalhoz vitte: 
E x n e r Nándor, pénzügyigazgatósági 
volt fogalmazó, ki, azóta — mint a hiva­
talos lap jelen évi ápr. 3-án megjelent 75-dik



szám* tanúsítja — titkárrá léptetett elő. 
Ée most azt hiszszük, —- vége lesz a sok, ok- 
nélküli szabadkozásnak, mert a mi 20-30 
egyéo előtt történik, azt igen nehéz a világ 
előtt eltitkolni, » ugyanazért részükről ez fe­
lesleges és eredménytelen fáradság volt. — 
Ugyanaz a távirdai tiszt.

* KiváltatUn levelek. Az 1869, 1870, 
1871. évben a nagyváradi tek. postiigazgaté- 
ságnak beküldött a alólirt postahivatalnál fel­
adott tértilevelek megsemmisítésénél több pénz­
zel terhelt levél találtatott, u. m.: Stanisuvszka 
Rozália levél 10 írttal, Premaselly Gaetano le 
vél 1 írttal, Garay István levél 1 írttal, Julcsa 
néni varrónő levél 3 írttal, Rumburger 2 ittál, 
Rác* Lajos 1 írttal, Lizas Lajos honvédhuszár 
levél 1 írttal, Stanisovszky Babetta levél 2 
írttal, Telegdi László levél 1 írttal, Libovics 
Katalin levél 2 írttal. A feladók felezólittat- 
nak, hogy alólirt postahivatalnál jelentsék ma­
gokat a levélben talált pénz átvételére. Kelt 
Debreczen 1872. ápril 13. Mayer Antal, 
postahivatali gondnok.

* Égi tünemény. A múlt éjjel körülbe­
lül 1 — 2 óra közt nagy világosság 
1 ö V e lt szét az égen, s a vakító fény 
mintegy két másodperczig tartott, sokan azt 
hitték” tűz van, a hamar elmúló fényről még 
részletesebb tudósításunk nincs.

* Lovasa) Sándor igazgató álul teg­
nap este a keresk. ifjúság önképző egyleté­
ben tartatott igen érdekes és sikerült előadás, 
melyben a villanydelejességet és annak hatá­
sát, valamint a galvanismusnak többféle nemét 
fejtegető és kísérletekkel magyarázá. Az elő­
adáson az egylet Ugjai és számos vendég vol­
tak jelen.

* A városi tanács tegnap elhatározá, 
hogy a nvugoti soron végig húzódó csatornára 
hordott trágyát a legsürgősebben el kell hor­
dáim, mivel az mind a csatornára , mind az 
egészségre káros. A kivitellel a kapitányi hi- 
vaui bízatott meg.

* Tanügyi lapok czimmel megjelent s 
beküldetett hozzánk az alföldi Unitó egylet 
közlönye; szerkeszti Nagy János Szegeden; 
megjelen havonkint kétszer, ára öt hóra 1 írt 
Az első szám ügyesen, Urtalmasan van ősz-

szeállitva; ajánljuk a Unügy nemes keblű ba­
rátai figyelmébe.

* A Horlobágyról azt halljuk közelebb­
ről, hogy ott mintegy két hét előtt, midőn hi­
deg idők járUk, a jószágokban sok kár esett; 
egy polgár a napokban csaknem száz állat­
bőrt hozott haza — corpus delicti gya­
nánt.

* A „Debreczen“ t. szerkesztőségének. 
A mezőtúri vásár az izraeliU-ünnepek 
közbejötté miatt nem ápril 17 én, mint e la­
pokban is közölve volt, hanem május 5-én 
tarUtik meg. Honfiúi tisztelettel, M.-Tur, 1872. 
ápr. 12. M.-Tur város föbirája : Mészáros.

* Bosznay Károly kereskedése a czeg- 
lédutczában igen sok bámulót állít meg, főleg 
a vidékiek nézik meg nagy ámulatul a rop­
pant üvegtáblákat , melyek mesés drágasá­
guk mellett sem mentesek attól, hogy mint a 
közönséges ablaküveg, el ne törjenek. A kira­
kat egyik nagy üveglemeze csakugyan el is 
tört, s egy ilyen törés annak, a ki elköveti, 
150 ftjába kerül. Most már a kereskedés bel­
seje is teljesen rendezve van, s ennél gazda­
gabban felszerelt vászonraktár aligha van vá 
rosunkban. — A kereskedés belvilága oly nagy, 
hogy abban 30 pár igen kényelmesen tánczol- 
hatna. Mindig nagy örömünkre szolgál, ha oly 
kereskedői, vagy iparvállalatok létesülését re- 
gistrálhatjuk, melyek díszére, emelésére szol­
gálnak bizonyos körök szerint tespedő váró 
sunknak.

* Ma lelt volna a juh vásár második 
napja, azonban az összegyülekezés oly jelen 
féktelen volt, hogy azt vásárnak is alig lehet 
nevezni. Egyébiránt az áprilisi juhvásár soha 
sem szokott valami népes lenni.

* Csapóutczai külvároson egy hasz- 
nálhatlan kút, melybe már eddig is több gyer­
mek esett bele, a rendőrség által be fog te- 
mettetni.

* Annyi lopás nem fordult Ulán elő 
még soha, mint mostanában; ma is három 
nő záratott be tolvajlásért.

* Holnap elővásar. A csaknem két 
hétig Urtó áprilisi elővásár kezdete holnap 
lesz. Ha az idő továbbra is kedvez, akkor 
népes vásárt remélhetünk.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház fliege ápril. 12.

Elnök : Somssich Pál.
(Jelen: Fauler, Szlávy, Tisza, Tóth, Ló- 

nyay, Kerkapoly.)
Elnök beterjeszti Debreczen 

város kérvényét, melyben az 1870. 
XLH. t ez. azon szakaszainak mó 
desitását kérik, melyben a tör­
vény hatóság bizottsági tagja­
inak feléta legtöbb adófizetők 
képezik. (Élénk helyeslés.) A kérvényt 
ma közöljük.

Irányi javaslatot nyújt be, hogy a 
miniszterelnök és a horvát miniszter a hoz- 
zájok intézett interpellatiókra válaszolni köte- 
leztessenek. Miletics egy hat. javaslatot nyújt 
be az iránt, hogy a horvát országyülés felosz­
latása ügyében beadott interpellatiójára 24 óra 
alatt válasz adassék, s két interpellate nyújt 
be a váczi országos fogház hiányai ügyében. 
Jókai interpellálja a belügyért, miután az uj- 

esti dunaág a benne poshadó víz miatt sok. 
etegséget okoz, szándékozik-e ezen baj or­

voslása iránt intézkedni.
Interpellálnak még Babes, Házmán.
Elnök előterjeszti, hogy a király, ápr. 

16. d. u. 1 órakor személyesen zárja be az 
országgyűlést a budai vár nagy termében, s 
felkéri a házat, hogy ott minél többen jelenje 
nek meg.

Madarász J. vonatkozással az 1848. 
4. t. cz.-re, — kijelenti, hogy a 48-as párt az 
országgyűlés berek esztésére s a trónbeszéd meg­
hallgatására csak a házban fog megjelenni.

Csernátoni zárbeszédében ajánlja 
indítványa elfogadását, több szélsőbaloldali kép­
viselőre tevén észrevételeket — az áulános sza­
vazatjog tárgyában.

Tóth másfél óráig beszélt a javaslat 
mellett s a közp. biz. szövege szerint az első 
fej. bevezetése 181 szóval 137 ellen elfogadU- 
tott, s ezzel az ülés zárttá alakult.

Délutáni posta.
— Kemény Károly volt államügyi 

helyettes a szegedi törvényszék mellé al- 
ugyészszé ő felsége a király által e ho 4-én 
kineveztetett.

— B é c s, ápril 12. Hírlik, hogy Tbiers- 
nek egy megnyugUtó jegyzéke érkezett ide, 
a franczia hadikészületekre vonatkozólag.

_ Madrid, ápril 12. Barcelona tar­
tományban egy vasúti vonat egy karlista ban­
da álul fölUrtózUtott és a távirda megrongál- 
Utott, az utasok azonban nem bántalmazUtUk.

— Bor oszló, ápril 12. Biztoshir sze­
rint Posen nagyherczegségben a jezsuiták 
megkezdett kiuUsitása után a kolostorpapok 
és közelébb mindazon világi papok kiuUsitása 
fog következni, kik nem tartoznak a porosz 
alattvalói kötelékhez.

A „ Debreczen-
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
— Pest, april 13. Az országgyűlés 

berekesztése alkalmára — mi a budai 
várban fog vépbemenni — Bécsből magas 
vendégek s méltóságok váratnak.

— London, ápril 13. Gladstone 
miniszter az alsóházban kijelenti, hogy 
Anglia magatartása az Alabamaügyben az 
amerikai válaszjegyzéktől függ; nem 
lenne a barátságos helyzettel öszsze- 
egyeztethető, s nem lenne helyeselhető 
Amerika irányában, az angol jegyzék 
megérkezte előtt nyilvánosságra hozni 
politikánkat

= Klagenfurt, ápril 13. Az itteni 
fenyitő intézetben fejjyenczlázadás ütött 
ki, de az a katonaság erélyes föllépése 
mellett, a nélkül, hogy vér folyt volna, 
elnyomatott.

— B e I g r á d, april 3. A vár áta- 
dása évforduló ünnepélyére nagyszerű 
előkészületek vannak folyamatban

Löfkovics József árverési jn^ 
zetében hétfőn és kedden t. hó 15,
16 kán d. e. 9 órakor arany és ezüst- 
nemttek, többféle uj és viselt férfi es 
női rnhanemüek, zsebórák, bátorok, oh,; 
festmény, varrógépek, fegyverek, uj férfi
csizm? k és czipők, vászonzsebkendők
bőrönd stb. fognak elárvereztetni ’

104 1—1.

DERSSIN lovarkörében holnap
tartatik a második nagy előadás.

Árverési hirdetmény.
A nagy csere alatti s a Csukás csap. 

szék, és a vámos pircsi ut közt eső 325
hóid ürge nyilasi szántó föld
a tekintetes tanácsnak folyó é vi 21V6, S2 
végzése nyomán két évi használatra |,a. 
szonbérbi kiadandó lévén ezen : — a j0. 
lyó ápr, hó 18 ik s következő napjain a 
helyszínén tartandó, és a Csukás felöli ol­
dalon kezdetét veendő nyilvános érverésen 
valójmeg jelenésre a haszonbérleni kivi- 
nók azon hivatali értesítéssel hivatnak meg 
hogy a két évre megígért haszonbérleti 
öszveget a dob leütésével a ló'számvevő 
kezéhez azonnal készpénzben lefizetni kö- 
teleztetnek.

Kelt Debreczen, ápr. 12-én 1872.
Laky Lajos

19ti 1—5 tanácsnok.

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Kubinyi Kálmán,
eJAbl»

Márton László
Debreczen. piaczutcza a kistemplom melletti árudáját 

No rinbergi, disz. uridivatáruk, lovagló, utazó 
és dohányzó kellékek mindazok köréhez tartozókkal a jelen sz, 
Györgyi vásárra bőven ellátta: különösen a női napernyők 
készletét a szokottnál sokkal nagyobb mérvűre terjesztette ki; nem 
különben az

állandó bizományi kalapok raktárát
Q.k-uzer testvérektől

Nádorutcza l-sö »zám.
Mindennemű legújabb honi frau- 

ezia, angol és német, nemez és 
selyem kalapok, férfi ik ifjak és 
gyermekek száméra.

Micsey és Rátli uraktól
Pest és Becs.

Legújabb bel- és külföldi fonata 
szalma, panama, florenczi és szőr 
kalapok nők, férfiak. ifjak és 
gyermekek részére.

Nagy és kicsinyben eladás gyári árak mellett.

A nagyerdő alatt két 
hold majorsági föld 

eladó
Értekezhetni Ábrahám László ügy­

véddel Piacz-utcza 2143. sz. a. 195 1—3

Bérleti hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen városhoz tartozó hor- 

tobágyi vendégfogadó, a hozzá 
tartozó 380 hóid szántó- és 200 hóid legelő 
földdel együtt, a városi T. tanácsnak 2647/s6ü 

számú végzése folytán folyó évi május hó 
1 bő napjától 1874-ik év november hó 1-ső 
napiáig és igy két év és hat hónapra a vá­
rosi számvevő hivatalnál megtekinthető 
előleges feltételek szerint folyó évi á p ri­
ll s h ó 28-ik napján d. e. 9 órakor a vá­
rosház nagy tanácstermében tartandó nyil­
vános árverés utján haszonbérbe tog adatni, 
mely árverésre az árverelni kívánók kellő 
bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak. 

Debreczen, 1872. ágril 11 én.

189 2—3

Van szerencsém a 11. érdemű közönség tudomására 
juttatni, miszerint

a konyári sóstói fürdőt
f. évi május 1-jén megny itandom, s hogy azon 
fürdőt egészen ujonan berendeztem, zuhanyozót 
készítettem, szóval mindent elkövettem, mivel tisz­
telt vendégeim kémeimére lehetni véltem.
175 2—3 Özv. Tornay Ferenczné.

.......................... ........................................ * * E
Eladó szőllőveszök.

Néhai Karap Sándor sétakerti sző­
lőjéből különféle legnemesebb ve­
gyes muskotály és egyéb asztali, nem 
különben passatutti szőlőveszők kap­
hatók vagy rendelhetők. Jóságáról 
jótáll

Ormós Labor
177 3—3 fuszerkereskedö.

Dinnyefold
az egyleti kertben 200 négy­
szög öles táblákban 2 frt 50 
krjával váltható kint a ker­
tésznél.

191. 3—

Ákáczfamagot és

burgundi répa-magot
ajánl jutányos áron

Geréby Fülöp.

Voroszlay László
tanácsnok.

181. 3—6.

Van szerencsém a n. é. 
közönség értésére juttatni, 
hogy nálam mindenféle fény­
mázok (Lacke) u. m. copal, 
damar és terpentin fény­
mázak kocsik és bútorokhoz, 
legjobb minőségben jutányos 
árért kaphatók

Sőtér Miklós
185. 2—3. fttsterkeretkedünű.

Árverési hirdetmény.
Alólirt tvszéki végrehajtó által köz­

hírré tétetik, miszerint Marschall fiai és 
társának Katz Lipót elleni 180 tt sterling 
s járulékai ügyében, utóbb nevezettől le­
foglalt 1472 frt. 10 krra becsült különféle 
értékes ingóságoknak elárverelése 1872 
évi márcz. 18-án 2816 szám alatt hozott 
végzéssel elrendeltetvén, alperes lakásán 
(Miklós utcza szegletén Jéger féle házban) 
leendő árverés megtartására, f. é. ápr. hó 
24-ik napjának d. e. 9 órája tűzetik 
ki, mikor a lefoglalt ingó tárgyak a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni.

Kelt Debr. 1872 ápril 9. 186 2-3

Sajó György,
debreczen! kir. tszéki b. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alólirott törvényszéki végrehajtó ál­

tal ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Schenk Edének, Nagel Jakab elleni 510 
Irt s járulékai ügyében, utóbb nevezettől 
lefoglalt 339 ft 40 krra becsült különféle 
ingóságoknak elárverezése az 1872. évi 
mártius hó 18-kán 3025. sz. alat hozott 
végzéssel elrendeltetvén, alperes lakásán 
(Nyugoti soron) leendő árverés megtartá­
sára folyó évi a p r i 1 hó 25-dik napjának 
d. e. 9 ó rá i a tűzetik ki, mikor a lefoglalt 
ingó tárgyak a legtöbbet Ígérőnek azon-, 
nali készpénz fizetés mellett el fognak 
adatni.

Kelt Debreczenben, 1872. april. 9.

187 2—3 Sajó György,
debreezeni kir. törvényszéki régnek*tó.

Szathmáry testvérek.
divat s nőiruhakészitési terme Széchenyi utczán

Debreczenben.

A jelen tavaszi idényre a legújabb női ru­
hakelmék, napernyők, divatos felöltők s 
kalapokkal gazdagon el van látva. Ugyanott 
Haraek Ferencz orsz. sz. bécsi és flúrenczi szalma 
kalap gyáros mindenféle női, gyermek és férfi 
szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart.

Szalniakalapok nagyban és darabonkint eddig 
nem létezett olcsó gyári árakban, valamint nap­
ernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók.

74 8— ?

Gazdag ferű-ruha-raktár
Debreczenben, főpiacz Sinay féle ház Tornay mellett.

!Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
czenben már évek óta virágzásnak s jó fairnek örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
a tavaszi idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutanyoi 
sága,mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemii üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

L/O
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Alulírottnál kaphatók kenezébe (fir 
náczba)tört mindennemű

festékek
a legjobb minőségben tartósság és 
gyors száradásért! kezesség mel- 
1 ett j utányos áron. Elvállal egy­
szersmind mindennemű szobafestés! 
és egyéb kenczefestési munkákat 
gyors foganatosítás m ellett.

Mózes Lajos
188 2—3 Debreczenben

sajátháza Miklós-utcza 2079. sz.

Eladó birtok.
Genesen N.-Károlytól % órányira egy 

106 ezerszáz ölével számított holdból álló 
tagbirtok a falu alatt mely áll 6 hold ln- 
czernásból, 20 hold rétből és 80 hold 
szántó földből a rajta levő gazdasági épü­
letekkel, ugyan e birtokhoz egy 3 holdbó 
álló belsőség 5 szobából s kamarából all 
lakó házzal egy 9 öt hosszúságú cselédhaz 
sál egy 12 öl hosszúsága istállóval, góré- 
val s gyümölcsössel szabadkézből elad . 
Értekezhetni velem N.-Károlyban majtény- 
ntezai lakásomon

Hegedűs Ede
184 3—3 ügyvéd.

IS72. IV
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Előfizetési
Helyben es pesti

Egy i vre 10 frt — kr.
Fel évre 5 , — * 
Előfizetési pénz s mim 

I Főpiacz, Vecscy-bá 
szerkesztőségbe bérma

Előfizethetni I
Telegdi K La; ol 
désében s aseerk-éztősfl 

a postahivatalo|

xmsmzFzmzízzm

Ami nincs a bel 
beszédé

©) Tóth Vilmj 
pénteken a választ 
mellett tartott hossz 
mindent elmondott. a| 
pártjának tetszésével 

Még pedig oly ná 
azónokolt. melyeket 
használni, midőn tud 
utósó szó“, s az ellet] 
kell tartania.

Ilyenkor, termés 
gyobb süker 1 át s zi" 
nők részére, kivált 
mert az elhangzott nd 
kodások megczátolás 
szerint, a minisztert il^ 
többé nem eszVöziilh 

Már maga azon | 
miniszter maga elisD 
javaslata a városi hí 
iparosokra vonatkozói 
letőleg hiányos. — m| 
az ellenzéknek volt 
tási jog megszoritáJ 
harezra elkészülni.

Aunálfogva a 
szerint az ellenzék fe 
vaslat keresztülviteléi 
— a higgadt ész előtt 
erejöket.

Még kevésbé en 
csét azon dicsekvés, 
tér pártjára kivárnia 
mivel a jobboldal 6
relmes en halig:

Igaz. a példabes
haíigatni arany: a
héten át hallgatni és
ülve sémimit sem ten
dolog, de egyúttal v
részéről. mely a !
tartja.

Tehát a j -Utóid
cséretes km. 1 lést 
mint ink.,: u hozid 
ért, hogy bár natal d 
elháritaiii a botráj 
vonatva a kormány 
javaslatot, mely át aj 
idézett elő. ezt mégsq 

Tenni kellett v 
az országgyűlés a 1: 
fontos ügy elintézés 

És ez az a ponl 
niszter beszédében

Valóban az óri| 
széd e tekinteti,en 
szinte tátong az iireifl 

Ha a kormány 
Tóth Vilm s belügynj 
az ellenzéket meglec 
— bizony elvál 
indokolni fog) 
igyekezett a k o | 
z é k azon ajánl 
hogy a választ: 
lett, külön n a j 
sürgő s törvény 
1 á s alá vétessél 

Komoly, és az 
ban szivén viselő k| 
kellett volna azon 
vagy a roppan vi .J 
törvényjavaslatnak 
vagy más módon me 
gvülés hátralevő idei 
többi törvényjavaslat I 
törvényekké váihassa 

8 mivel a korul 
kezelt: egyebet nemi

T ÁR
LENGYEL KI

Lubow vállat vontg 
keresztbe fonva szólt :

— Un — mint 
kísértett, hogy őt falui 
sikerült, minthogy ezj| 
Nevezze e vonzalmat 
ságnak, az egyre megy 
az, hogy tervünk nem 

— Még én nem d 
mód, mely valószínű

— És ezen módi 
— Erőszakolni 6t| 
Lubow megvetőll 

gyámra.
— Erőszakhoz uv 

ben ? As tán & kormán j|
DtbntHB, 1873. Nyomatott rész?, társ. könyvnyomdájában.


